

市教育局发布寒假最新提醒 拒绝违规学科类培训

寒假即将来临,为了让孩子们度过一个快乐而有意义的假期,宁波市教育局发布寒假最新提醒。

记者给你圈出了其中的高频词:拒绝违规学科培训,理性选择,合理维权。

现代金报 | 甬派 记者 林桦

具体如下:

寒假即将来临,为切实减轻中小学生校外培训负担,维护您和孩子的合法权益,保障您的孩子度过一个愉快充实、温馨祥和的假期,市教育局温馨提示:

一、树立科学教育理念

建议家长朋友遵循青少年成长规律和学业发展规律,理性看待、审慎选择校外培训,规划好孩子的未来发展,不盲目跟风报班。寒假期间请家长合理安排孩子的学习和休息时间,让孩子多亲近自然、多参与社会课堂、多走进图书馆,力所能及做些家务,促进孩子德智体美劳全面发展。如发现学科类、文化艺术类、体育类、科技类培训机构存在违法违规行为,可向属地教育、文广旅游、体育、科技部门投诉举报。

二、拒绝违规学科类培训

根据《未成年人保护法》和“双减”政策,寒假任何开展语文、数学、外语(英语、日语、俄语)、历史、地理、物理、化学、生物、道德与法治等学科类培训的行为均为违法违规,请家长朋友自觉抵制。

三、理性选择非学科类校外培训

寒假在为孩子选择文化艺术、体育、科技等非学科类校外培训机构时,家长朋友要保持理性和谨慎,做到“三看”:

一看培训机构的办学资质,培训机构是否在显著位置公示《审核意见书》《营业执照》或《民办非企业法人登记证》、收费项目与标准、培训合同等,不要选择资质不全的培训机构。

二看培训机构的教师资质,培训机构是否公示培训教师的教师资格证或教练证等资格证书。

三看培训机构安全管理情况,培训机构是否制定安全管理制度、应急预案、消防备案及张贴消防疏散示意图,消防设施是否齐全,消防通道是否畅通等。

四、维护自身合法权益

参加非学科类培训之前,要主动与培训机构签订由教育部办公厅和市场监管总局办公厅联合印发的《中小学生校外培训服务合同(示范文本)》(2021修订版),仔细阅读培训内容、收费退费条款,明确双方权利义务。要抵制“充值赠送”等促销诱惑,不要一次性

缴纳超过三个月或60课时的费用,且不超过5000元。请通过“校外培训家长端”APP选购课程、在线缴费,培训费务必缴到机构与银行签订的预收费资金监管账户上,并索要正规发票,妥善保管,避免退费纠纷和“卷钱跑路”风险。



中央部委密集召开年度工作会议 2024年教育“民生清单”来了 为每个孩子提供更加公平和优质的教育

就业、医疗、养老、教育……2024年,你对生活有哪些期待?近期,中央部委密集召开年度工作会议,制定一系列民生工作任务目标。新的一年,事关教育的民生举措将如何影响你我生活?记者带你一起来看看。

百年大计,教育为本。2024年全国教育工作会议提出,进一步夯实基础教育基点。做好学龄人口摸底预测,抓紧建立与常住人口变化相协调的公共教育服务供给机制,城乡一体推进教育资源规划和布局,更好满足群众上好学的需求。

义务教育突出“优质均衡”和

“城乡一体化”,城镇已有优质学校要挖潜扩容,新优质学校要加快成长,通过教联体、共同体、集团校等方式加强薄弱学校改进,办好家门口每一所学校。优质教育资源将向欠发达地区、乡村学校、薄弱学校持续输送,为每个孩子提供更加公平和优质的教育。

教育部部长怀进鹏表示,对务工人员子女、流动人口、残疾儿童等群体学生权益,要关注到、保障好,健全入学升学制度。对留守儿童、家庭困难学生等要完善覆盖全学段的学生资助体系,加强学业帮扶,并给予足够的人文关怀和心理疏导。

据新华社

让科学教育有趣起来 这所学校科学社团引专家考察



科学“真”探社老师进行科学实验演示。

本报讯(现代金报 | 甬派 记者 钟婷婷 通讯员 葛美莹)一个飞速旋转的钢球,一张快速燃烧、灰飞烟灭的纸,一个能够直观展示声音的车轮……宁海县实验小学教育集团金桥校区的阶梯教室里,一个个精彩纷呈的科学实验正在进行。

1月23日上午,宁波市教育科研工作现场考察在这里进行。与会的宁波市教科所党支部书记、副所长甘东海,宁海县教育局副局长王建东,基教科科长胡贵国以及各县市区教科室所长(主任)正在观看一个接一个精彩的科学实验,并对学校“孔布利多”科学“真”探社给予了高度评价。

“我们往球里加入液氮,快看!”随着金桥校区副校长孔小利大喝一声,钢球开始快速转动。“哇!”随着钢球越转越快,在金桥校区的阶梯教室里,爆发出一阵阵惊呼声。老师们目不转睛地盯着正在冒白气的钢球,议论纷纷。“实验确实很直观,学生一定会爱上这样的课程!”一位参会的老师频频点头。

“我们这个社团致力于让学生像个小侦探一样去探索,去实践。让学生在玩乐中、欢笑中掌握科学的知识。”孔小利介绍说。

“我们都很期待每周的科学

课!”一位三年级学生很兴奋。他表示社团里设置了很多他感兴趣的科学实验课,有好吃好玩的“无色透明奶茶”“豆趣工坊”,有奇妙有趣的“无字天书”“叶脉书签”,还有简单实用的“艾草薄荷膏”“冬奥脚踏自行车”……

为了让更多的学生能够体验到科学的乐趣,科学“真”探社还把相关实验,制作成小视频,在微信公众号、视频号、哔哩哔哩、抖音等平台上推广发布。截至目前,共制作发布了60多个视频,观看人数超过100000人次。在宁海少年科学院科普进校园活动中,孔布利多科学“真”探社公益科普活动已走进20多所学校,给孩子们带去了一场场别开生面的科学实验秀,极大地激发了孩子们对科学的好奇心、想象力和探索欲。

现场,金桥校区校长胡旭波针对“真”探社活动的开展情况进行了《小小科学家的培养与实践》的专题汇报,向参观教师介绍了金桥校区培养小小科学家的办学理念。

“学校将以此为契机,进一步推动教育教学改革,开展更多充满乐趣的科学实验活动,凸显科学教育线下向线上延伸,校内向校外拓展,培养更多具有创新精神和实践能力的人才。”胡旭波说。

关于更换《中华人民共和国金融许可证》的公告

下列机构经国家金融监督管理总局宁波监管局备案,更换《中华人民共和国金融许可证》,现予以公告。

机构名称:中国银行股份有限公司
宁波中山西路支行

机构编码:B0003S233020068

许可证流水号:01042632

批准日期:1992年11月01日

机构住所:宁波市海曙区中山西路562号
<1-7><2-7>、566号

邮政编码:315100

联系电话:55556500

业务范围:办理人民币存款、贷款、结算业务;办理票据贴现;代理兑付、销售政府债券;代理收付款项及保险业务;外币储蓄、外币兑换;总行等上级机构在银行业监督管理机构批准的业务范围内授权开展的其他业务。

发证机关:国家金融监督管理总局
宁波监管局

发证日期:2024年01月05日